



2022年4月8日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:徐哨 照排:张婧 审读:邱立波



王坤 宁海县华山小学  
小学语文教师,小学一级教师。曾荣获“宁海县教坛新秀”“宁海县骨干班主任”等称号。作为年轻语文老师,一直致力于写作教学,将写作、阅读、电影与生活有机地联系在一起。指导学生的习作曾在全国级、省市级发表、获奖。“只要努力去教,学生愿意去写,涓涓细流终将汇成写作的大海”是他从教以来一直坚信并实践的教条。

微童话

# 守候忙碌中的一隅童真

世界,忙忙碌碌。停下脚步,让自己的思绪开始任意放飞,鸟兽虫鱼、花草树木甚至锅碗瓢盆好像都可以活起来,变成脑海中想象的样子,开始有了人的气息与生命。孩子们用140个左右的文字,天马行空,留住这脑海中的童心、童真和童趣,在纷纷扰扰的世界中守候那份纯真与美好。

## 绿萝黄了

宁海县华山小学 王坤

教室里放了两盆绿萝,绿油油的。

秋天,其中一盆绿萝叶子都黄了。另一盆看到,就嘲笑它:“怎么回事?过了一夜你就变成‘黄脸婆’了?”

听了这话,黄叶子绿萝也不生气,而是趾高气昂地说:“去去去,你

懂什么是时尚吗?你睁开眼看看外面,树木的叶子都黄了,我这是迎合潮流。”

“啥?”绿叶子绿萝探出头看了看外面,还真是。

隔了一夜,教室里多了两盆黄了叶的绿萝。

学生习作

### 飞翔的花

宁海县华山小学105班  
袁紫雯(证号2211511)  
指导老师 黄秀芝

寒冷的冬天马上就要来了,小燕子背着花盆去看望南方的伙伴们。

在花盆里,小燕子埋下了许多种子。小燕子飞呀飞,种子发芽了;飞呀飞,种子冒出了绿叶;飞呀飞,种子抽出了枝条;飞呀飞呀,枝条上挂满了花蕾;飞呀飞呀,花蕾一个个开放了。盛开的花有红的、橙的、黄的、绿的、青的、蓝的、紫的,像一条彩虹在天上飞。

伙伴们看到了,非常开心!

### 蚂蚁果果

宁海县华山小学101班  
陈鑫雨(证号2211501)  
指导老师 杨萍

小蚂蚁果果非常聪明,爱运动又勤劳,而且它的力气特别大。

有一天,果果的同伴们在洞口发现了一个又大又红的苹果。可是它们怎么用力也搬不动。一只小蚂蚁想到了果果,说:“我们去找果果帮忙吧!”果果来到后,它只用两个触角就把苹果顶到了洞里,其他蚂蚁都看得目瞪口呆。

最后,蚂蚁女王封果果为蚂蚁界第一大力士。

### 毛毛虫

宁海县华山小学402班  
陈妍昕(证号2211563)  
指导老师 江晓玲

在一片茂盛的花丛中,住着两条毛毛虫。一条白色的,一条是黑色的,它们都很大了,快到织茧的年龄了。

黑色的毛毛虫每天都很努力地吃叶子,身体胖嘟嘟的,快要织茧了;而白色的毛毛虫呢?它觉得叶子太苦太难吃了,就随便吃一些,所以到了织茧的年龄还是很瘦,不符合织茧的要求,不能织茧。

黑色的毛毛虫说:“哎,弟弟呀,你得赶快吃叶子啦!”白色的毛毛虫说:“这叶子又苦又难吃,我才不要吃呢!”“慢慢就适应了啦!”黑色的毛毛虫语重心长地说。“就不。”“就要。”“就不嘛!”“哎,真拿你没办法。”“要不,我给你讲个《丑小鸭的故事》。”“好呀!”

于是黑色的毛毛虫就讲起了故事,“从前……”白色的毛毛虫听得入了迷,恍然大悟,它开始积极吃叶子,努力织茧,终于功夫不负有心人,它也变成了美丽的蝴蝶。

### 过度的爱

宁海县华山小学503班  
姜瑜(证号2211508)  
指导老师 戴珍珍

一条鱼儿欢快地在水里游着,这时,一个调皮的小男孩捉住了它。男孩很喜欢这条小鱼,于是就把它带回家养着。

鱼儿十分抗拒,大声嚷着:“不要!不要!小河才是我的家,我在河里自由自在,在你们那种小水缸里,我一点儿也不开心!”可是男孩听不见。

回家后,男孩给鱼儿喂了两大把鱼食,可怜鱼儿无从下口,在心里想:“天哪,这么多!我当时就该蹦出网子!”

第二天,鱼儿在小水缸里死了。

### 神圣的百灵鸟

宁海县华山小学504班  
徐霖鸿(证号2211604)  
指导老师 李飞

人间的某一天,黑暗笼罩天空,无数巨大的陨石砸向大地,人们争相逃命,末日来临。

就在最危急的时刻,一只美丽的百灵鸟降临人间,她用美妙的歌声驱散了黑暗,带来了光明,人间终于恢复了生机。

她是天庭歌声最美妙的神鸟,天帝只允许她为自己一个人歌唱,但是慈悲的神鸟不忍心人间的苦难,偷偷来到人间。她虽然拯救了人间,自己却触犯了天条。

百灵鸟化作了点点荧光,逐渐消散在天地之间。



### 大公鸡

宁海县华山小学402班  
朱怡蒙(证号2211568)  
指导老师 严晨晨

### 毛毛虫的一生

宁海县华山小学404班  
何哲楷(证号2211572)  
指导老师 王银燕

灰溜溜的毛毛虫与五彩斑斓的蝴蝶在聊天,毛毛虫很羡慕蝴蝶的美丽。蝴蝶听了,于是给它讲《丑小鸭》故事,鼓励它不要灰心,耐心地等待变成蝴蝶的那一刻。

毛毛虫一听,信心满满,就趴在叶子上一动不动。过了几日,它已口干舌燥,饥肠辘辘。

不久后,瘦得像一根牙签似的毛毛虫从叶子上轻轻地飘落下来。

当蝴蝶再来时,望着地上干瘪的毛毛虫,叹息道:“我让你等待,不是叫你不吃东西呀!”

### 小蝴蝶的问题

宁海县华山小学304班  
张琳榕(证号2211550)  
指导老师 童才宴

一天,碧空如洗,万里无云。一只小蝴蝶自言自语着:“为什么太阳是在白天出现,而星星和月亮是在晚上才出现的?”

小蝴蝶心里充满了疑惑,它心想:“会不会是太阳白天上班太累了,找月亮姐姐和星星妹妹晚上替它来上班呢?还是说,太阳被施了魔法,只能白天出现,不能晚上出现?如果都不是,那还是说,太阳、月亮和星星的老板叫太阳白天出来给大家温暖,月亮和星星晚上出来给大家带来光明?”

小蝴蝶很疑惑,它很想有人可以回答它。

### 可怕的狼外婆

宁海县华山小学403班  
华茂添(证号2201137)  
指导老师 王菊芳

老鼠妈妈讲《狼外婆》的故事给小老鼠听,小老鼠眼睛瞪得老大,觉得狼外婆比猫还要恐怖!

“妈妈,如果我碰见狼外婆该怎么办呢?”小老鼠问。

“如果你碰见狼外婆,她根本不会注意你,更不会吃你。对于狼来说,你还不够塞牙缝!不会浪费时间来抓你。”

隔壁的小穿山甲听到了对话,问妈妈:“那我碰到狼外婆怎么办呢?”穿山甲妈妈听了,笑呵呵地说:“狼外婆根本就碰不到咱们,就算偶然看见我们,也拿我们没办法。”

### 许愿的小熊

宁海县华山小学402班  
金虞涵(证号2211565)  
指导老师 江晓玲

小熊来到书店,找到了一个空位置坐下,津津有味地看起了《卖火柴的小女孩》。看着看着,小熊突然想起它那去世的奶奶了,于是就去买了五盒火柴。

小熊想像小女孩一样通过擦燃火柴的美好幻想,幻想奶奶还活着,可是地面实在太滑了,一不小心,它摔倒了,火柴也熄灭了。小熊只好拿起另一盒火柴擦燃,这次还没等小熊幻想奶奶还活着呢,火柴的亮光就把路边的警察引过来了,把小熊的火柴没收了。

小熊很难过,回到家把刚才的事告诉了妈妈。妈妈笑着说:“傻孩子,那只是个童话故事,你奶奶她只是去天上享福了,你也别难过了。”

### 蒲公英的旅行

宁海县华山小学505班  
朱延泽(证号2211605)  
指导老师 戴晓绒

蒲公英家族快乐地生活在这片田地里,不知道从多少年前就扎根在了这里。

一天,突然刮起了一阵大风,而且越刮越大。小蒲公英们又紧张又兴奋。

一棵小蒲公英说:妈妈,我们能去旅行了吗?妈妈答应了。小蒲公英们抖动着身子,告别了妈妈。降落伞似的结构使他们一下子就都飞走了。

### 如果遇见狐狸

宁海县华山小学405班  
娄从一(证号2211581)  
指导老师 张未浓

乌龟妈妈给小乌龟讲《狐狸的故事》,小乌龟的嘴巴张得老大,表情逐渐变得惊恐起来。

小乌龟问妈妈:“要是我叼着食物,遇见狐狸,该怎么办?”乌龟妈妈回答说:“你可以离他远一点,当心被他骗走食物。”

熊妈妈给小熊讲《狐狸的故事》,小熊觉得狐狸十恶不赦,小熊问妈妈:“如果我手里拿着食物,遇见狐狸该怎么办?”小熊妈妈波澜不惊地回答说:“要是他识相的话,他早就跑了。”